

华苑煤业公司 多措并举全力冲刺“下半程”

聚焦

“

在奋战三季度,决战下半年的关键时期,太原煤气化华苑煤业公司认真贯彻落实集团公司各项会议精神以及安全措施,锚定安全生产目标不放松,多措并举,在意识防范、经营管理、煤炭质量、生产效率等方面不断强化,为冲刺全年安全生产目标任务奠定了坚实基础。

洗选环节多管控 产品煤质量创新高

为确保产品煤质量稳定,该公司不断加强洗选环节的管控,先后制定了《华苑煤业选煤厂煤质抽样管理办法》和《华苑煤业选煤厂生产工艺检查制度》。

通过在生产过程中增加煤质检测频次,提升检测效率,增加临时检测,切实保障在完成产量任务的同时,保证产品煤质量。

通过对筛板筛缝、旋流器出料口直径、离心机筛栏、压滤机滤布、破碎机破损间隙等工艺控制点进行筛查,有效减少生产过程中各种常规磨损,提高产品煤质量。针对粗煤泥系统的产品质量波动,该公司对粗煤泥的入料和脱水系统进行了改造,采用三产品旋流器+TBS分选机+浮选机的联合工艺流程:原煤预先分级脱泥,50-1.0mm原煤采用无压三产品重介旋流器分选,1-0.25mm粗煤泥采用TBS分选,小于0.25mm细煤泥采用浮选,尾煤泥浓缩压滤机回收,煤泥水闭路循环的联合工艺,稳定了粗煤泥系统灰分,同时增加了粗煤泥系统入料分料管理控制系统,有效提升洗选效益,切实为该公司圆满完成全年安全生产各项目标

任务奠定了坚实的基础。

多措并举保生产 生产效率创新高

为保障井下生产组织的正常进行,该公司积极采取“错峰生产”的组织方式,统筹协调,优化生产各环节管理,明确9104和10104生产作业时间和停机检修时间,切实解决井下集中库满、集中皮带运输压力大等带来的影响。严格岗位作业流程、交接班制度,强化机电设备有计划检修、地质条件精准预报、工程质量验收管理等,有效提高采煤机开机率。严把技术措施编制、审批、现场落实等关键环节,增强业务部室技术服务的有效性和针对性。

通过实行错峰生产,合理制定正规循环计划,坚持“正规循环”作业,实行目标化管理,确保规定时间完成规定的任务量。

此外,为保证生产组织的安全有序顺利进行,该公司提前统筹规划,超前管控、超前防范,重点工程倒排工期、按时推进,地质构造提前管控、提前采取措施,最大限度减少对综采工作面生产组织的影

响,为全年安全生产目标任务的顺利完成提供坚强的技术保障。

安全培训提业务 意识防范筑安全

在这承上启下的关键时刻,该公司常态化开展“黑色三分钟”警示教育,利用每日早调会、班前会、科务会等多种形式组织全体职工观看事故案例警示教育片,强化岗位风险预控,提高职工业务水平。观看后要求职工分析研判,结合实际,寻找风险点以及防范措施,切实全面提高职工安全防范意识。

同时,该公司通过从安全意识、安全知识应知应会、安全素质三个方面全面提升职工常态化安全培训,将安全理念深入贯彻到具体的工作中,提升全体职工安全素质,在生产实践中检验培训效果,真正让安全理念内化于心、外化于行,切实增强全员安全意识和规范操作意识,有效推动安全生产管理能力稳步提升。

此外,该公司持续对岗位作业流程标准化(手指口述)开展常态化培训,不断+位中形成“上标准岗,干标准活”的行动自觉。

(闫晋光 刘东东)

山凹煤业公司: 安全拆闭墙排瓦斯 跑出煤炭开采“加速度”

市场信息报 10月8日,太原煤气化山凹煤业公司安全拆除井下9111进风联络巷闭墙并完成瓦斯排放工作,标志着该公司9119回风顺槽已具备开工条件,并提前一个月开始工作面施工,跑出了煤炭资源开采“加速度”。

煤矿井下拆闭墙和排放瓦斯是极具挑战性和危险性的工作。为确保此次作业的安全进行,该公司高度重视,提前组织专业技术人员进行了详细的方案制定和风险评估。作业现场,工作人员严格按照操作规程,分组开展拆除闭墙、瓦斯排放和瓦斯浓度监测工作,扎实做好相关防护措施,经过5小时的分工协作和密切配合,成功将井下9111进风联络巷闭墙拆除并完成9111进风联络巷瓦斯排放工作。

据了解,此次拆闭墙排瓦斯任务,充分利用旧综采工作面遗留的回风系统为新的工作面提供施工条件,节省了一个多月的打风桥施工时间,为后续煤炭资源开采争取了充裕的时间,也为企业持续安全生产奠定了坚实的基础。

(张强)

华胜煤业公司: 做好假日安全生产工作

市场信息报 太原煤气化华胜煤业公司通过强化现场“十叮”强化应急值守,确保节假日期间生产安全。严格落实周安全活动日、地面安全巡查管理,重点加强重大风险防控、重大隐患处置、变化作业管理等关键环节管控,切实消除安全管理盲区和环节盲点。杜绝酒后上岗,麻痹作业。(郑棒棒 高锐)

华正公司: 用视频“反三违” 让安全监管零距离

市场信息报 “你好,这里是调度室,在视频监控中发现你车间准备进行动焊作业,请确保安全监护措施到位!”10月9日,太原煤气化华正机械装备公司调度员监控到该公司东河检修车间准备进行检修作业,立即利用通讯联络系统,及时对当班作业人员发出安全提醒。

太原煤气化华正公司在各检修车间安装了多个高清摄像头,以用好视频监控系统“反三违”为抓手,进一步规范作业人员行为,防范化解安全风险。“以前‘反三违’工作主要依靠值班干部和安全员在现场盯守抓违章。”该公司检修车间一名工作人员说到:“自从开展了视频‘反三违’,大家干活更加小心了,总感觉有双眼睛在盯着自己的一举一动,必须按规章作业。”

为确保视频“反三违”落地见效,该公司制定并下发《用视频、反三违、防风险管理制度》,成立“用视频、反三违、防风险”领导小组、“视频监控”工作组,要求值班领导干部、调度员全天候巡查视频监控,安排专人24小时监视各地点作业情况,负责视频“反三违”监控、记录等工作,确保有人作业场所全天候、全时段受监督,并做好对视频监控的延伸、维护等工作,强化现场安全管控,让安全监管零距离,以“科技+严管”的方式倒逼职工养成良好安全习惯,树牢安全意识,真正做到上标准岗、干标准活,为企业安全发展保驾护航。

(郭艳)

太原煤气化集团公司合规管理体系建设稳步

太原煤气化集团在合规管理体系建设中先行先试,经过3个月的精心准备稳步推进,合规管理体系初步建立,为晋能控股集团内部的合规管理体系建设作出有益探索与尝试。

三个月来,集团公司各部门、中心通力协作,经过一系列切合实际、科学规范的工作流程,初步构建起一套科学、有效、持续的合规管理体系,形成了包括六项制度、三张清单和一个手册在内的合规建设成果。

太原煤气化集团公司合规组织体系层层推进,责任明晰,从集团公司党委到集团公司全体员工自上而下全部囊括。业务、职能部门是合规管理的“第一道防线”,负责具体合规管理日常工作;法律合规部门是“第二道防线”,整体负责组织、协调公司合规管理工作;纪检、审计部门为“第三道防线”,履行监督、调查、追责职责。

太原煤气化集团公司合规制度体系目前由1项基本制度和5项具

体制度构成。

1项基本制度即《集团公司合规管理办法(试行)》,明确了集团公司合规管理体系的总体方向,规定了实施细则。5项具体制度有:《集团公司关于合规管理体系建设的实施方案》《集团公司合规风险防控实施细则(试行)》《集团公司合规审查实施细则(试行)》《集团公司合规文化建设实施细则(试行)》《集团公司合规监督管理办法(试行)》,规划了合规管理体系的建设步骤;讲明了如何进行合规风险的识别、评估、预警及应对;规定了合规审查对象、方式与程序;规定了合规检查,违规举报、调查、处理和追责,有效性评价等事项;阐释了集团公司的合规文化理念与建设方式。

此外,集团公司还汇编了《集团公司合规手册(初稿)》,作为合规遵循的模范指引,规定员工在业务活动中应遵守的合规要求。

太原煤气化集团公司合规运

行机制建设也成果颇丰,形成了“三张清单”。经过梳理,为集团公司总部22个部门、中心拟定了《岗位合规职责清单》,明确重要岗位合规责任,使合规要求“落实到岗、明确到人”。通过合规风险识别,共梳理出63个合规风险领域641个风险事项,其中包括3个高风险事项、10个中风险事项、628个低风险事项,形成《合规风险识别清单》,归纳业务领域可能存在的风险,并对风险进行评价,指导合规风险防控工作。将合规风险点与合规要求嵌入到业务流程中,以实现对业务流程关键节点的合规把控,初步梳理24项,形成《重点流程管控清单》。

据了解,集团公司合规管理体系创建将分为三个阶段推进,2024年6月-9月为构建及试运行阶段,10月-12月开始为正式运行及巩固的第二阶段,2025年全年为全面运行及提升的第三阶段。

目前正处于正式运行及巩固,各项工作稳步推进中。

(刘佩林)